



## Anfrage

TOP:  
Vorlagen-Nummer: **VII/2021/03473**  
Datum: 01.12.2021  
Bezug-Nummer.  
PSP-Element/ Sachkonto:  
Verfasser: Eigendorf, Eric  
Dr. Burkert, Silke  
Plandatum:

| Beratungsfolge | Termin     | Status                      |
|----------------|------------|-----------------------------|
| Stadtrat       | 22.12.2021 | öffentlich<br>Kenntnisnahme |

**Betreff: Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur StVO-Novelle**

Die neue Novelle der Straßenverkehrs-Ordnung ist seit dem 28.04.2020 in Kraft. Daraus ergeben sich Veränderungen.

Vor diesem Hintergrund fragen wir die Stadtverwaltung:

1. Wie bewertet die Stadtverwaltung die neue StVO?
2. Von welchen Möglichkeiten der neuen StVO hat die Stadtverwaltung bereits Gebrauch gemacht?
3. Von welchen neuen Möglichkeiten in der StVO plant die Stadtverwaltung in Zukunft Gebrauch zu machen? Wenn ja, wo?

gez. Eric Eigendorf  
Vorsitzender  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)

gez. Dr. Silke Burkert  
Verkehrspolitische Sprecherin  
SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale)



Stadt Halle (Saale)  
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

13. Dezember 2021

**Sitzung des Stadtrates am 22.12.2021**  
**Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur StVO-Novelle**  
**Vorlagen-Nummer: VII/2021/03473**  
**TOP: 11.21**

**Antwort der Verwaltung:**

**1. Wie bewertet die Stadtverwaltung die neue StVO?**

Eine inhaltliche Bewertung der StVO wird durch die Stadtverwaltung nicht vorgenommen.

**2. Von welchen Möglichkeiten der neuen StVO hat die Stadtverwaltung bereits Gebrauch gemacht?**

Die für die Anwendung erforderliche Überarbeitung der allgemeinen Verwaltungsvorschrift zur Straßenverkehrsordnung (VwV-StVO) erfolgte erst mit Datum vom 8. November 2021 (veröffentlicht am 15. November 2021). Eine Anwendungsmöglichkeit hat sich daher bis zu diesem Zeitpunkt lediglich bei der Anordnung von Carsharingparkplätzen ergeben.

**3. Von welchen neuen Möglichkeiten in der StVO plant die Stadtverwaltung in Zukunft Gebrauch zu machen? Wenn ja, wo?**

Aus verkehrsbehördlicher Sicht findet die StVO bei allen Planungen und Bauvorhaben, aber auch bei der Überprüfung bestehender verkehrsbehördlicher Anordnungen regelmäßig Anwendung. Das gilt auch für die neuen Regelungen. Verkehrsbehördliche Anordnungen werden für den konkreten Einzelfall getroffen.

Dr. Bernd Wiegand  
Oberbürgermeister